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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI LAP. 

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

egész évre . „ 12 korona.
fél évre _ _ _ ß 
negyed évre _ _ 3

tgyss szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van- 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 6Ü. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Myilttór sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mlllímétor-áraznbáa szerint n 

Leopold Gyű itt

Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-ktirút 41. sz.

Szemle,
Valahányszor a kormány azon ter­

minusok egyikéhez érkezik, melyek az 
elvek és tettek közti ellentétet élesen ki­
mutatják : ritka egyértelműséggel hangzik 
fel a kot mánysajtóbau a régi rendszer szi­
dalmazása.-Csodálatos tünet. A pártharczok- 
nak szomorú és a nemzet egységére mindig 
bontó hatású következménye a pártok köl­
csönös gyűlölete; s bár sajnálatos, de ért­
hető ez addig, inig az ellenzék ideáljai meg­
valósításának egyedüli akadályát a kormány­
ban látja. De midőn ez az ellenzék több 
ségre jutott, kezébe kapta a kormányt; s 
már senki sem akadályozza abban, hogy 
megmentse a .hazát: akkor a felmerülő tárgyi 
nehézségeket régi ellenfeleinek tulajdoní­
tani és saját hibás számításaikért s Ígére­
teiknek be nem váltásáért másokat okolni : 

®em nem őszinte, sem nem korrekt eljárás.
• • • Terméketlen és üres még az ellenzé­
ken is az oly politika, mely az ellenfél vá­
dolásában találja egyedüli feladatát; de ha 
egy kormánypárt nem bir soha eljárása mel­
lett mást felhozni, mint azt, hogy az általa 
gyűlöletessé tett és liazafiatlunnak deklarált 
régi rendszer is ugyanezt csinálta; ha tel­
jes passzivitásban levő ellenfeleit támadva, 
nem használja fel a haza megmentésére azon

j fényes és soha vissza nem térd alkalmat, 
mely számára a nemzet által nyujtatott: 
ez a produktiv alkotásokra, a pozitív kor­
mányzati irányzat követésére való képtelen­
ség jelt.

*

A osztrák annexiós bizottságban támadást 
intéztek Magyarország ellen. És pedig maga 
a miniszterelnök vonta kétségbe Magyaror­
szág történelmi jogait az annektált tartomá­
nyokra vonatkozólag.

A magyar képviselőház pártjai közt ez 
ismét alkuimul szolgált a fúzió gondolatának 
felvetésére, mert hiszen az osztrák támadá­
sok ellen minden magyarnak egyesülni kell.

Justh Gyula házelnök erről a kérdésről igy 
nyilatkozott: „fúzióról beszélnekV Rendben 
van. Mindenkit szívesen látunk, a ki a ma­
gáévá teszi a függetlenségi politikát. De én 
csak úgy tudom elképzelni a fúziót, ha azok, 
akik egyesülnek, követelik az önálló nem­
zeti jegybankot 1911 -re s az önálló vámte­
rületet 1917-re.“

De hol van az a magyar nép, mely há­
rom évi rettenetes sok csalódása után hinni 
merjen valamely függetlenségi vezér sza­
vának komolyságában ? Hiszen ott van a 
uagy többségük, hát akkor kitől követelőz­
nek ? Az ő feladatuk most már csak egv

lehet, hogy a mit program injukba felvettek 
és amihez szóval annyiszor kötötték magu­
kat: azt csinálják is meg a többségükkel.

*

A véderő bizottság elfogadta az ujoncz- 
javaslatot. Erst will ich meine Rekruten ha- 
ben, — mondta a császár a válság kellős 
középén a hozzája ránduló politikusoknak. 
Nos, a véderő-bizottság, amely egy alkalom­
mal szenzácziók és izgalmak között halasz­
totta el illését, s igy némi remény támadt 
az iránt, hogy a bank tán mégis égetőbb 
szükséglet nekünk, mint a császárnak a ka­
tona, legyilkolta ezt a reményt és sürgősen, 
galopposan, lenyelte az újonczjavaslatot. A 
javaslat az adótörvény lekereplése után a 
Ház elé kerül, s a függetlenségi többség 
engedmény, ígéret, bank híján megszavazza 
az ujonezokat is. De még a 200 millió pót­
hitelt is a delegácziónak. A hogy dukál egy 
császárilag szabadalmazott függetlenségi párt­
hoz.

*
Törökország után Szerbia i.s kedvet ka­

pott a káipótlásra. A szerb külügyminiszter 
azt mondta, hogy ha ők is nem kapnak 
kárpótlást, akkor háború lesz. Mi pedig, 
a nagyhatalmi mámor katzenjammerébeu 
fizetni fogunk ezeknek is. Telik a zsebünk­
ből bőven !

_____

Farsang lír látogatása Nagyenyeden.
Irta és előadta a szegény tanulókat segélyező kör 1909. 

január 31-diki theaestélyén : Herde Amál.

Egyszer volt, hol nem volt, hetedhét or­
szágon is tül, -volt egyszer egy szegény em­
ber. Ez a szegény ember összetalálkozott a 
Szerencsével és tett neki valami jót. Azt 
mondja erre a Szerencse; eredj haza sze­
gény ember és három kívánságodat majd 
teljesíteni fogom. Mindnyájan tudjuk, hogy a 
szegény ember két olyan ügyetlen kívánsá­
got mondott amint haza ért, hogy a harma­
dikkal már csak a kőt elsőt akarta helyre­
hozni.

lisztéit közönség I Magam is szinte úgy 
jártam a kívánságaimmal mint a szegény 
ember, mikor életemben először egy mese­
beli jótevővel összetalálkoztam. A múlt 
hetekben történt ez a pechem, ami nem ér­
dekelné a nagyközönséget, ha nem lettem 
volna olyan merész, hogy kéréseimbe mind­
nyájuknak kívánságait belefoglaltam.

A sétatéren vitt keresztül az utam egy 
borongós hideg napon. Amint egy pad felé 
közeledtem, különös alakot pillantok meg 
rajta. Didergésének okát értettem. Csak egy 
vékony pierót ruhát viselt, nyakán kis hattyú- 
prémmel, lábain selyem harisnyák és ki­

vágott czipő volt. Ejnye, gondoltam, ez va­
lami jelmezbálból menekült ide. Arczáu nyegle 
mosoly ült, de leolvastam róla, hogy már 
több tavasz elvirult rajta. Mondanom sem 
kell talán, hogy uagy érdeklődéssel közeled­
tem feléje, s még nagyobb lett meglepeté­
sem, mikor a bájos ismeretlenhez érve, az 
felugrott és bemutatkozott. Mivel a bemutat­
kozás Enyeden már divatját múlta a legszű­
kebb körű társaságban is, egészen meg vol­
tain illetődve. „Farsang vagyok1* szólt udva­
riasan, „a Tánczrend lovagja, az adósságcsi- 
nálás nagykeresztese, tüdővész alapitója, 
korhelyek, bérkocsisok és mindennemű iszá­
kos gyámolitója, férjhez menendő leányok 
megváltója, divatárutok istápolója stb. stb.“ 
E rengeteg magas cziui hallatára mély bókot 
vágtam, s az azelőtt még kétes egxisztencziá- 
val szerencsémnek tartottam beszédbe ele­
gyedni. Óh ! kiáltottam elragadtatva, ön az 
Farsang, akinek nevére mi lányok lángolunk 
és bálba rohanunk ?! De minek köszönjük 
a ritka kegyet, hogy méltóságod végre nem­
csak hírnökeit küldi el, hanem személyesen 
eljött városunkba? Arra elkoinorodott. „Fiacs­
kám — szólt szünet, múlva hozzám — tudod-e 
melyik ország az én legkedveltebb hazám ?“ 
Bólintottam. „Nos hát annak az országnak az 
idén nincsen farsangja, gyászol. Ahol pedig 
a bánat felüti fejét, onnan ón menekülök.
8 ha már el kellett hagynom az örök kök

eget, a viláS Szépébe jöttem, hogy teljesít­
sem azokat a kívánságokat, miket a jó euye- 
diek a farsangtói várnak. Te vagy az első, 
akival összetalálkoztam, mondd el te a há­
rom titkos vágyat, ami titeket boldo"uá 
tenne!“ ob

Uh, hogy repesett erre a szivein! Nem 
bárom, de legkevesebb harminezhárom kí­
vánság jutott egyszerre az eszembe. De 
mégis úgy gondoltam, szerényen fogom kez­
deni. „Meg vagy-e elégedve a mulatságok­
kal ?“ kérdezte. Meg a magam részéről, felel­
tem, de miután Méltóságod úgyis nagy ba­
rátja az ifjúságnak, megmondom mi a diákok­
nak egy szerény kívánsága. Szeretnék ha 
ezeket a teaestélyeket ingyen belépti- 
díjjal tartanák. Ők ezért hálából szívesen 
produkálnának valamit a büffében. Pl. be­
mutatnák a Tantalus kínjait. Vagy ha ezt a 
gyengébb idegzetű nők kifogásolnák, tudná­
nak olyat is művelni, hogy nem maradna 
meg hat táleza tészta, mint a múltkor,

„Ezt könnyű lesz eligazítani“, felelte Far­
sang úr, „De ón valami nagyobbszerűt is sze­
retnék alkotni. Valami fontosat, ami a város 
kulturális fejlődését előmozdítsa, a lakosság 
jólétét bitositsa, uós micsoda ilyen kíván­
ságuk volna ?“ Megvan, kiáltottam hirtelen. 
Szerződtessen méltóságod azonnal 100 derék 
cselédlányt a városra. Egész Enyed meg- 
pendülne, az asszonyok nyugodtan hajtanák
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Válaszul
Péter Antal balázsfalvi ref lelkész úrnak az 
„Alsófehér“ január 31-iki számában megjelent 

czikkére.
Kedves Tiszteletes úr! Igen sajnálom, hogy 

jelzett czikkének első részével nem foglal­
kozhatom értéké szerint, de megbocsájtja 
ezt nekem, mert óu még nem jutottam el a 
collectivizálódás magas frontjára. Józan eszem 
van, de az ott mondottakat nem buja meg 
sem alaki, sem tartalmi tekintetben.

A második része czikkének mar érthetőbb, 
de ebben is vannak olyan dolgok, melyeket 
mond ugyan, de nem képzelem, hogy értsen 
is a tiszteletes úr. Tiszteletednél a tapasz­
talatok hiánya az a collectivizált monstrum, 
melyet több Ízben s ép a kaszinó körüli 
ügyekben s legutóbb e szikiiében is bemutat. 
Hát ez mindenesetre individuális gusztus. 
(Jól használom ugy-e a szavakat?)

Említi az emberekben lévő morális erőt. 
Ezt igazán el kellett volna hallgatnia, mert 
— tisztelet a nagyon kevés kivételnek! — 
a kaszinó megejtett tisztújitásának mozgató 
rugója nem a morális erő volt, hanem eg) fe­
lől az önző hiúság kielégítése utáni vágy, 
másfelől a szolgabiróság kezében lévő ha­
talmi eszközök voltak és ezek szolgálták 
azt a kijegeezesedett gondolatot is, mely ki­
fejezetten a következőkben nyert alakot: 
„két. dudás egy csárdában nem lehet.“

Morális erő vau é abban az eljárásban, 
mely a siker érdekében nem válogat az esz­
közök minőségében? Hozzak-e fel Ízléstelen 
példákat? A Böjtbe' K. kaszinói elnöksége 
nem fáj, de igen is az fáj, hogy az előkészí­
tésben hiányzik a morális alap, a kivitel 
pedig a legelemibb követelménynek, az alap­
szabály rendelkezésének sem felel meg. 
Pedig kívánatos, hogy Balázsfalváu ami es 
aki magyar, — még ha kaszinó is, meg ha 
tiszteletes is — absolut morális alapon álljon.

Aztán az a 62 szavazati Látja tiszteletes 
úr, én erre épen semmit nem építenék, ép 
az előbb mondottak alapján.

Azt is tudja, hogy az a másik 5 szavazat

épen az ön pártjáról került az urnába, mert 
a Simouffy-párt'.ak neiit- szavaztak. A szava­
zatok száma,, ,ep n tiszteletes úr előtt, ki le­
het igen jó pap, de a balázsfalvi dolgokkal 
teljesen ismeretlen, elhatározó tekiutély 
nem lehet.

Aztán még ha „ Bot (Mid bánija“ döngeti is 
a mi Byzancutik kapuját, meg ha teljesen 
ki is rugjuk talpunk alól a múltat, még úgy 
sem hivatkozhatunk morális erők összahata- 
sára a választás tényében.

Ami pedig Nagy Constantáit és a reue- 
gátot illeti, minden személyes vonatkozás 
nélkül mondom, amit már előttünk sokam 
a történelem, is, nekem a Lexikon tanit,. 
hogy N. Gonstauliu csak élete végén gondolt 
a kereszt,ség. felvételere s egész életén át — 
bár nem üldözte a keresztyéneket, de ha­
talmi érdek vezette a t-ürelmességében, mit iga­
zolnak a korabeli pénzek, szobrok, nrelyeken 
a maga istenségét akarta symboli- 
salui. Tellát tisztán hatalmi érdek, jókora 
hiúsággal telítve volt az, mely őt vezette. 
Ez a történelem. Ezst ne tessék meghamisí­
tani! A mi papunkhoz nem illik. De ha már 
mégis akarja a pél dát al) tál mazni: ám tes­
sék, lelke rajta! Tahin sikerrel alkalmazhatja. 
Hát latja.e, hogy nem is kell „isten fiának“ 
lenni és mégis lehetünk i gazság o-sak 
és tárgyilagos a k.

Megjegyzem, hogy az én eszméimet nem 
akarom a Tiszteletedéhez „súrolni“, inert 
az enyémek tiszták ... 1

A balázsfalvi közszel lem nil pedig ne próbál­
jon értekezni, mert alig hiszem," hogy saját, 
pártja is megbi-zhatókuak találná a mondan­
dókat, __  de különben hasonló tájékozott­
sággá!. bírnak ott többen éa igy számíthat 
az elismerés koszorújára, melynek világai 
most nyílnak a kaszinó ablaktábláin.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai Bnáma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Az időjárás nemcsak tartós és tul- 

I szigorú ridegségéből engedett f. hó 3-dikán ;

álomra fejüket és sok becsületes családapa 
szivéről esnék le a ko. „Mii, hogy még cseléd- 
szerző is legyek 1 Hiszen akkor az asszonyok 
minden hónapban követelnék a íarsaugot, 
de h í már ez a kívánságuk, hát meg lesz- 
Egy nagyszerű jégünnepélyt fogunk rendezni 
ennek érdekében. Óriási plakátok fogják 
hirdetni a Várszegtől az Alszegig, hogy 
olyan lesz Enyeden, ami még nem volt!“ 
Hiszen akkor azt fogják hinni, hogy az 
„Alsófehér“ kibékül a „Közérdekkel"! kiál­
tottam. Már pebig a publikumot nem jó be­
csapni. Inkább hirdessük, hogy férfiaknak ti­
los a bemenet. így azt hiszik hogy femi­
nista gyűlés lesz és tolonganak. „Nem! fe­
lelte Farsang, azt fogjuk a plakátra nyomatni, 
hogy hölgyeknek tilos a bemenet. Még csak 
akkor tolouganának a hölgyek! A meglepe­
tés aztán nem is maradna el. Szeretném a 
pesti jégüuuepélyt lemásolni az euyedieknek. 
Mondja csak, volna éhez valami jó eszméje ? 
Mert könnyű volt a pestieknek évfordulót 
kapni Mátyás életéből, de micsoda fordula­
tot kapjak én ebben a szomorú cselédviszo- 
nyokbau?“ Nekem volna egy ötletem, szól­
tam bátortalanul. Miután úgyis azon fordul 
meg az egész mizéria, jubiláljuk meg a 
„Skatulyagyár fennállását 1 „Helyes, felelte 
ő. Tehát kartoupapirból óriás várat épí­
tünk a jégre s elrejtünk bele 100 cselédkönyv­
el felfegyverkezett főzőnöt és szobaleáuyt.

Kívülre ráuyomátjuk nagy hetükkel, hogy 
odabenn vau elrejtve a házi jólét és béke 
ajtajának a kulcsa. Kinek szükségé van reá, 
törje át a falat, mint a mesében át kell 
enni a kásafalat."

Jaj! nevettem én, ott óriási tolongás lesz! 
„Az kell, lelkesedett o, s mikor látjuk, hogy 
a küzdelem javában foly, a banda — a ke­
délyeket villíiuyozui — rágyújt arra a szép 
nótára: „Kinek jó szolgáló kéne, Becsületes 
Istenfélő, Jöjjön ide, Jöjjön ide.“

Jó lesz, jó lesz, hagytam helyben, de ma­
gamban úgy éreztem, hogy én is, mint a 
mesebeli ember, két kérdéssel már becsap­
tam saját magamat-, a farsangnak még sok 
várományosával együtt, s miután már úgyis 
megbarátkoztam Farsang úrral, itt az idő, 
gondoltam, a magam részére is hajtogatni a 
Szerencsét,

Te Méltóságos 1 szóltam hozzá bizalma­
san, ha inár ilyen háborúzó hangulatodban 
vagy, csinálj egy forradalmat a legények 
közt. Mondd, hogy ezt az eszmét egyenesen 
Oroszországból hoztad. Mert ha mi leányok 
nyíltan rendezünk egy nagy hadjáratot a 
férfi szivek ellen, az a gyáva sereg azonnal 
lerakja a fegyvert és békét köt. Csakhogy 
nekünk nem béke kell, hanem siker és győ­
zelem 11

Édes Farsang, ez volna hát a mi harmadik 
kívánságunk. Szépen kérünk légy a segit-

hauem egyenesen enyhére változott. Az 
egész országból havazásról szólnak a jelen­
tések.

— Diák-estély. A Bethlen-kollégium ifjú­
sága f. é. február hó 13-án, Nagyenyeden, 
a Nemzeti Szálló báltermében, a Bethlen-szo- 
bor alapja javára műsoros tánczestélyt ren­
dez. Kezdődik este 8 órakor. Rendező bi­
zottság : Lázár István tanár-elnök, Berde 
Károly ifj. elnök, Magyar! Kálmán iíj. elnök, 
Vásárhelyi László pénztáros, Bodor Imre 
ellenőr, Szilágyi Gyula, Máté Gyula czigány- 
vajdák. Bizottsági tagok : a gimnázium VII., 
Vili. és a tanítóképző III., IV. osztályának 
növendékei. Személyjegy 2 k, családjegy 5 
k, tanulójegy 1 k. Műsor: 1. A kollégiumi 
zenekar nyitánya. 2. Dialog, Előadják Berde 
Árnál és Jene! Endre. 3. A gimn. vegyeskar 
éneke. 4. Szaval Habekoszt. Alajosné. 5. A 
tanítóképzői férfikar éneke. Védnökök: Br. 
Bánffy Kazimir, Bartha Zsigmond, Bereczky 
Miksa, Fejes Áron, Ferencz Samu, Fogarasi 
Béla, Folyovich Sándor, dr. Garda Kálmán, 
Gáspár János, Göllner Árpád,. Horváth Pál, 
dr. Jeney Elék, br. Kemény Árpád, dr. Len­
gyel György, Lingner György, dr. Müller 
Jenő, Molnár Károly, Papp János, Pogány 
János, Szász József, Szécsi Ferencz, Szilá­
gyi Farkas, Tóth Miklós,. Török Bertalan 
dr. Varró László, Veress Károly, Weinrich 
Frigyes, Winkler János, Zajzon János, Zeyk 
Dániel.

— A nagyanyedi függetlenségi és 
48-as kör Nagyenyeden, a régi városháza 
dísztermében 1909. év február hó ‘20-án 
saját pénztára javára tánczestélyt rendez 
Kezdete este 1 /a9 órakor. Belépti dij: sze. 
mélyenként 2 korona. Családjegy 4 korona. 
Ifjúsági jegy 1 korona. A rendezőség Szabó 
Albert és Horváth Pál elnököli, Ball a 
Béla és I n c z e Miklós aleluökök, B e d ő 
Dénes pénztáros, Kárpáti Sándor es 
ti a 1 áz s Gergely ellenőrök és 150 bizott­
sági tagból áll.

— Vonatok összeütközése. E. hó
4-en csütöitokon reggel hiába vártuk Ko­
lozsvár felől n gyorsvonatot, mer1" az csuka

»egünkre. „Ezt már én is szeretem, ujjongott 
a Méltóságos, az az hogy... s kezdte a fe­
jét vakarni,—• fiacskám 1 a háború költséges 
mulatság. A hoz három dolog szükséges ; A 
férfi, a férfi és a férfi. A mai drága világ­
ban pedig unnak az ára is felemelkedett.“

Elszontyolodtam. „Nó de nem azért Far- 
sau az en nevem — vigasztalt meg nyom­
ban — hogy a leányok búsuljanak 1 
Még ma megírom a forradalmi kátét. Betű­
rendben lesznek benne az euyedi leányok 
jótulajdonaikkal együtt felsorolva, s ezt majd 
szétosztom az úri kaszinóban. A hatást pe­
dig lesni fogom. Ahol észreveszem, hogy a 
szerelem szikrája csak egy kicsi tüzet is 
fog, akkorára fúvóm a lángját, hogy mire 
a tűzoltó-bál elérkezik, maguk a tűzoltók 
elfeledkezve hivatásukról, lángba borítják a 
báltermet. Mikor avtáu a vész kitör, a szi­
vek repednek, a barátnők pukkadoznak, a 
mamák áradoznak, sőt még az örömapák is 
előkerülnek az ivóból és akármelyik párthoz 
közeledem, érzem, hogy tűz I tűz 1 akkor —- 
mint aki munkáját jól végezte, kereket ol­
dok és a befejezést ráhagyom a papok áldó 
kezeire.

Ti pedig remélem meg lesztek velem elé­
gedve és jövendőben is megemlékeztek 
rólam!“



déli órákban érkezett hozzánk. Ennek a nagy 
késésnek összeütközés volt az oka. A gyors­
vonat Egeresnél nekiment egy téhervonat- 
tiak és csakis kisegítő mozdony nyal folytat­
hatta útját. Embert nem ért az összeütközés.

_ Öngyilkosság. Popucza János laka-
tosárugyári 21 éves tanoncz f. hó 5-ére vir- 
ratlolag egy rozoga flóberttel szivén lőtte 
magát es meghall. Hátrahagyott leveleiből 
kitűnik, hogy nehéznek találta sorsát és in­
kább megvált az élettől, mintsem hogy érte 
még tovább is küzdjön, 
i.— Uj ügyvéd Marosujvárott. Dr. 
Moranu Gyula ügyvédi irodát nyílott Ma- 
rosujvárott. Az uj ügyvéd letelepedését egy 
uj bank alapításával hozzák kapcsolatba.

— A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy a budapesti m. kir. technológiai 
Iparmuzeumban rendezett kisipari gép- es 
szerszám kiállítás tartama alatt rövid tar­
tamú, legfeljebb 6—6 napos tanfolyamok 
fognak tartatni és pedig : 1. Az elektromo­
tor kezelők tanfolyama. 2. Galvanizálás! tan­
folyam. 3. Autogéugáz és elektromos he­
gesztési tanfolyam. A tanfolyam látogatása 
díjtalan, csakis a beiratkozásért kell két ko­
ronát tizeim. Vizsgázni nem lehet, de a tan­
folyamot szorgalmasan látogató hallgatók lá­
togatási bizouyitváuyt uyernek.

— Az epilepszia (nyavalyatörés) 
gyógyítása. A világ legkiválóbb orvosai 
szüntelenül fáradoznak és kutatnak újabb és 
újabb gyógymód után az emberiségre súlyos 
átokként nehezedő betegségek ellen. E be­
tegségek Lalán legborzalmasabbika az Epi­
lepszia. E bajban szenvedőknek vigaszul 
szolgálhat azon értesülésünk, mely szerint 
egy magyar orvos e betegség ellen uj és 
hatékony módszert, — amely már külföldön 
is méltó elismerésben részesült, — al­
kalmaz gyógysikerre). Ez orvos a Budapes­
ten, Nagykorona-utcz.a 18. szám alatt, fakó 
dr. B. Szabó Sándor, ki készséggel nyújt fel­
világosítást mindazoknak, kik gyógyító mód­
szere segélyével e súlyos bajtól szabadulni 
óhajtanak. 27 1 — 1

— Apró hírek. Marosujvárott farkast 
láttak f. év január 25-én este a. község 
egyik utczáján. — A kormány magyar tele­
pítés czéljából megvette Benedek Farkas 
íelsőujvári birtokát 150 ezer koronáért. — 
Marosujvárott egy sótörő daru tizennégy 
mőtermázsa súlyával Lengyel János szerelő 
lábára esett s azt eltörte.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyulástól meg­
menti és rendes erőhöz és vidámsághoz 
segíti őket.

Annnrln Q7iiltfk ezrei uézték eiragad-mjyuuu 94UIUK tatva gyermekük egész­
ségének rohamos javulását. Még 
akkor is, ha a gyermek a tejet 
visszautasítja, a

SCOTT-féle Emulsiót
sziveseu fogadja és könnyen 
emészti meg.

A* Eraulsio

,vlcoTr"fóie Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
módszer védje-

—étkérjui figye" Kapható minden gyógytárban.
lembe venni, iasfctogafiltttafcdiiaMBtAShifeffitflfcehaMMitilfcflfceMuviívmpvwvvtravwvvvvvwniwv

— KI mint veti ágy&t, úgy alussza 
álmát. Ez a közmondás csak ott válig be, 
állóig maga az ágy is megfelel a kivánalmak­
nak. A rossz ágyat a legjobban megvethet-

11 szám. Közérdea.

jük mégis kellemetlen benne a fekvés. 
Ilyesmi nem fordulhat elő azoknál a vas- és 
rézágyaknál, a melyeket Bicker Gy. vas- és 
rézbutorgyáros Aliit elő Budapest, VII. Holló, 
utcz.a 3. alatt, es amelyek nemcsak kitűnő 
anyaguk és kényelmes voltukról, de jutányos 
Araikról is hitesek. Sodronyégybetétét, vas­
es rézbutörf, nemkülönben vaskerítéseket és 
sodrouyfouatokat is a legkitűnőbb minőségben 
készít ez az ismert gyár.

— Kriatalin. Aki ezt a kiváló szépitő- 
szert csak egyszer is használta, az Sohase 
fog más szerrel kísérletezni, hogy bőrét 
higiénikusan ápolja. A Kristaliu egy növé­
nyekből Összeállított kristálymassza, mely a 
bőrt fiatalítja es szépíti. Szeplök, vimtner- 
ik, májfoltok s minden ai ez tiszt átalausá gok 

rövid időn belül eltűnnek. Egy üvegdoboz 
ára 3 korona. Prőbadöhoz 50 fillér. Kapható 
mindenütt. Postán naponta küldi szét a 
vezerképviselet.: Budapest, Baross-utcza 91,

341 3—5

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

I Eladó körülbelül 100 sze­
kér széna és takarmány­

ai here Nagylakon. Értekezhetni 
Kohn Samunál Maroskáptalan u. p. 

V Marosujvár. 26 2—3

0
s%

Vadászati jog bérlet.
A Bethleti-kollégium nyilvános árverésen 

bérbeadja alsóorbói birtokának vadászati jo­
gát 6 évre, évi 100 koronában megállapított 
kikiáltási összeg .mi llett.

Az árverés 1909. évi február 14-én d. e. 
10 órazor tartatik meg n kollégium jószág- 
igazgatósági irodáján, hol a feltételek is a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők. 

Nagyenyed, 1909. február 3.

Bartha Zsigmond
30 2—2 jogügyi és jószágigazgató h.

3. oldal

Tóth Miklós tompaházi gazdaságában 12 m. 
hosszú, 4-l m. széles és 5 m. magas, első 
minőségű sarju kazal.

Értekezhetni ugyanott. 32 1—3

mns m ü II im

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán 
jó és hatásos háziszertöl várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, orösit és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bőrápolószer.

= Szükséges minden háztartásban. =
Kapható mindenütt 30 fill, 40 fill., 1 és 2 

koronás üvegekben.
Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld után­

véttel vagy a pénz előzetes beküldése ntan.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
Mf Kapható mindenütt. ""BWI
191 16—20

KtzáriSll* ltját gyártmány! Honi ipar !

Legoloióbb bevásárlási forrás Árienvzek Innven l •odronyfonat, kerítés, vas- Arj6flyzek ,nWen 1 
é* rézbutor ós sodronyágybetét beszerzésére.
HICKERQY/-4-

Budapest, VII., Hollé-u. 3. fifi— r^ff\ 
(Dob-utciá mellett.) ! J | * i T

itírigjik - - - 35.— frttói ,|_..J j I
Vaskereiü ágybetét . 5-50 tit, I gjl 3 I

Fakeretii ágybetét - 150 ,, III]

Tábori ígj lodionnjil 8.~ „ ®«ÍÉjÉjSe
Telefon 22—66. L L

Ezen erős szerkezetű tömör vaságy kér,diszszel, 
aozél sodrony betéttel 15 frt. 19 1—12

Honi ipar

MEGHÍVÓ.

A TÖVISI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

IHK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
az intézet helyiségében 1909. óvi február hó 14-én d. e 11 órakor tartja meg, 

melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnuk.*

TÁRGYSOROZAT
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. Mérleg, nyereség-veszteség számla előterjesztése és megállapítása.
4. Felügyelő bizottság jelentése és javaslattétel a felnientvéiiyek megadása iránt
5. A nyereség és jótékonyczélu adományok felosztása iránti javaslat.
6. Üresedésben levő 2 felügyelő bizottsági tag választása.
7. Indítványuk, melyek kellő időben lettek benyújtva és előkészítve,

Az igazgatóság.
* 14. §. A közgyűlésen csak oly részéuyos gyakorolhatja szavazati Jogát, kinek részvénye a közgyűlést 

megelőző óv utolsó napjáig nevére átíratott s ki a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal részvényeit a még le nem 
járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál letette.

A részvények a társaság pénztáránál Tövisen, a Gyulafehérvát i Takarékpénztárnál Gyulafehérváron, a 
Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztárnál Nagyenyeden helyezhetők letétbe. 31 1—1
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t. o Jai. Közérdek. 11. szám.

„M-l-l-t?“ — „Papa megengedte! Hisz valódi Jacobiféle 
Antinicotln-czlgarettahüvelyek fadobozban!"

Sí
y- É

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatsuak

Éljen!

Figyelem! Csakis a JACOBI“ jelzéssel valódi I 203 3—26

Minden fadoboz egy érdekes büvészkártyát tartalmaz,

Hegyi János
mtilakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű epiilet-, mii- es géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, 
telefon és villámháritók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gözeséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattynskulak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

tutihelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nczélfejü 
ekéimet es vasbotonáimat, melyeket jótállás mellen 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vágj 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgáld 
Becses pártfegást kér

kiváló tisztelettel
104-104 HEGYI JÁNOS,

mtilakatos és gépjavító niiihel'.

Lőcsei Sp. L a j o s-f é I e

NAPTÁR
kapható Címer J. József és 
Földes Ede kereskedéseiben. 

Ára 30 fillér.
jgr A legjobb vásármutató. 5S

HAM fáin villamossági részv.-társ,
llnlVü 1010 Hßgyooyodi építésvezetősége
162 —27 Főtér 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellöztetökből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Egger

E

;<$>; Megfojt ez az 
Eí átkozott köhögés.

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják sjdtünö.izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz 50 Iliién.

Fö- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., V áczi-körut 17.

Eflgar mellpasztillája É
csakhamar meggyógyított ;E

226 19—26

Itó • U. Kovács József Bethlen Gábo: gyógyszertárában. 
Hit Novák István Arany csillag gyógyszertárában.

N
I Alsói

flEfÉp
fehffVf^X/íi

P6 J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

Gyümölcsfák, —
(.Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.^

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

fjgSjjgSgEa. Árjegyzéket Ingyen küld:I

ris CHER “ w
faiskolák és szölöolfp dny tálepek. 391 103-104

A még eladható I. oltványkészletünk jegyzéke:
2,000 drb. Burgundi fehér
5,000
8,000
4,000

: ,000 
2,000 
8,000 
3,000 
3,000 
6,000 
1,000 
1,000

Furmint (Som).
Ezerjó.
Kövérszőlő.
Leányka.
Mézes fehér.
Olaszrizliug.
Rulandi.
Muscadele de Bordelaise. 
Tramini.
Veltelini.
Burgundi kék, uagy. 
Carbanet franc.
Muscat Alexander.

„ Lutiel.

— drb. Muscat Ottouel.
5,000 „ Chasselas blanc.
5»000 „ , rouge.
L000 » ^ n Tokaj angevine.
3,000 „ Ezereves Magyarország em­

léke (Millenium.) 
2,000 „ Madelaine Royal.
1 »500 „ „ Angevine.
5,000 „ Passat ulti.

500 „ Muscat Csaba gyöngye (igen
keresett faj.)

3,000 „ „ Hamburg blanc,
és még a felsoroltakon kivül ca. 50 igen finom 
csemegefajban készlet fajonként 50-500 drbig

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú
Portland cementet

ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár
BRASSÓBAN.

Itt helyben kapható KLEMM PÁL czégnól
Szentkirály-utcza 128. szám alatt.
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Nvanurott a Nagyenyedi Könyvnyomia ós Pipirárugyí7RW^rKKrMaK^o"mdA|4baa Nagyenyeden.
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